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бази інформація швидко оброблюється та формується у чітко сформовану 

відповідь або послідовність дій для виконання повноцінної послуги [4, с. 121].  

Отже, інформатизація діяльності місцевого самоврядування та 

використання нових цифрових технологій в сфері управління громадою є 

дієвим інструментом налагодження ефективного управління на місцевому рівні 

та запобігає корупційним проявам, забезпечує дієвий прозорий менеджмент 

проєктів та контроль за використанням фінансів.  
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Використання правоохоронними органами технічних засобів для 

здійснення спостереження з метою забезпечення національної безпеки і борони 

хоча і розширює можливості зазначених органів, але вимагає детальної 

нормативно-правової регламентації де будуть враховані як національні 

інтереси, так і права, свободи та інтереси приватних осіб. Ведучи мову про 

спостереження із використанням аерокосмічних технологій правоохоронними 

органами з метою забезпечення національної безпеки і оборони, необхідно 

відмітити про ряд проблемних питань. 

Уточнимо, що безпілотна авіаційна система – це комплексний термін, який 

означає не лише безпілотний літальний апарат, але й робочу групу та 

технологію (тобто камери, програмне забезпечення, систему передачі), які його 

підтримують. Згідно з нещодавніми дослідженнями, близько 5000 агенцій 

громадської безпеки в США використовують програми безпілотних літальних 
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апаратів або безпілотних літальних апаратів, причому дві третини це 

правоохоронні органи [1]. Крім того, у звіті Дослідницької служби Конгресу за 

2022 рік зазначено, що Міністерство оборони очікує, що безпілотна авіаційна 

система може замінити пілотовані літаки для таких місій, як: 1) заправка в 

повітрі; 2) бій повітря-повітря; 3) стратегічне бомбардування; 4) управління 

боєм, командування та контроль; 5) придушення та знищення засобів 

протиповітряної оборони противника; 6) електронна боротьба [2]. 

Окремо зазначимо, що у 2022 році лідери ЄС визначили космос як 

стратегічну область у Стратегічному компасі та закликали до розробки 

космічної стратегії ЄС для безпеки і оборони. Спираючись на цей політичний 

імпульс, Комісія та Високий представник розробили першу в історії ЄС 

Космічну стратегію безпеки і оборони. Представляючи зазначену Стратегію, 

Високий представник ЄС із закордонних справ і політики безпеки та віце-

президент Європейської комісії Жозеп Боррель сказав: «Космос став ключовим 

фактором не лише для наших європейських суспільств і економік, а й для 

безпеки і оборони. Без безпеки не може бути майбутнього в космосі. Як 

підкреслюється в Стратегічному компасі, космос є стратегічною сферою. 

Вперше ми пропонуємо стратегію, яка об’єднає всі наші інструменти для 

захисту космічних активів ЄС і гарантує, що кожен може отримати вигоду від 

космічних послуг» [3]. 

Уточнимо, що Космічна стратегія оборони і безпеки ЄС пропонує 

розширити існуючий механізм реагування на космічні загрози, який уже 

використовується для захисту Galileo, на всі космічні системи та служби в ЄС. 

Вона також закликає до ефективної та своєчасної мобілізації відповідних 

інструментів ЄС для реагування на космічні загрози. Стратегія пропонує 

відповідний доступ до інформації про космічний простір через національні 

космічні команди для визначення неналежної поведінки на орбіті та захисту 

активів ЄС. Вона рекомендує проводити космічні навчання, які допоможуть 

перевірити та розвинути відповідь ЄС на космічні загрози та дослідити 

механізми солідарності. Також Стратегія пропонує максимально 
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використовувати космічний простір для цілей безпеки і оборони, шляхом 

розвитку послуг подвійного використання та врахування оборонних вимог при 

підготовці нових космічних програм ЄС. Пропонується запуск двох пілотних 

проектів: один для надання початкових послуг з інформування про космічний 

простір, що базується на можливостях держав-членів, а інший для нової 

урядової служби спостереження Землі в рамках програми «Коперник» та 

доповнення існуючих активів. Стратегія також передбачає кращий зв’язок між 

космосом, обороною та безпекою на рівні ЄС і забезпечення синергії та 

взаємозбагачення, зокрема з точки зору досліджень і розробок. Вона пропонує 

конкретні заходи для сприяння співпраці між космічними та оборонними 

стартапами та підвищення кваліфікації [3]. 

Однак фахівці визначають певні складності в управлінні космічною 

політикою ЄС, що може вплинути на її здатність виконувати зазначені вище 

умови. Зокрема йдеться про: 1) роль інших міжнародних організацій, таких як 

Європейське космічне агентство (ESA), та держав-членів у формуванні та 

здійсненні космічної політики ЄС; 2) характер компетенції в космосі ЄС, як це 

визначено в Договорах і різних процедурах, що застосовуються відповідно до 

цивільних і безпекових/оборонних аспектів космосу. Остання практика показує, 

що ЄС прагне подолати такі обмеження з метою оснащення власної космічної 

політики необхідними інструментами для вирішення проблем безпеки і 

оборони Союзу та держав-членів [4]. 

Отже, космічна політика ЄС є важливою сферою в прагненні до 

стратегічної автономії ЄС. Вона розробляється і впроваджується з метою: 

1) захисту космічної інфраструктури ЄС (і промисловості) від зовнішніх загроз; 

2) зміцнення спроможності ЄС діяти в космічній сфері; 3) забезпечення безпеки 

та досягнення оборонних цілей. Високотехнологічні аерокосмічні технології 

для ведення спостереження правоохоронними органами вимагають державної 

підтримки, фінансування інноваційних проєктів та нормативного врегулювання 

загалом. 
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